



рале 1943 года не отправили на фронт. А их товарищи почти все погибли на передовой.

В действующую армию Самойлин прибыл в мае 1943 года. Молодому офицеру довелось участвовать в сражении на Курской дуге, форсировать Днепр. В ноябре 1943 года он впервые участвовал в рукопашной схватке с немцами, которые пошли в психическую атаку. «Я не заметил, как перемешалось все — и немцы, и мы. В голове было только одно: нужно опередить и уничтожить врага, иначе он убьет меня!» — вспоминал Виктор Васильевич.

Потом Самойлин освобождал Тернополь, Старый Константинов, Житомир, Бердичев. При форсировании Днестра в июле 1944 года он чудом выжил в лодке, которую немцы накрыли пулеметным огнем с высокого берега. Во время боев за Ганич корректировал огонь минометов, находясь впереди боевых порядков, благодаря чему 3-й стрелковый батальон отбил сильную контратаку противника. За этот подвиг он был награжден орденом Отечественной войны II степени. В тяжелых уличных боях в крепости Штейнау Самойлин захватил оружие и уничтожил пулеметчика, засевшего на колокольне. Наградой за этот боевой эпизод стал орден Красной Звезды.

Уже в самом конце войны Виктор Самойлин сбежал из госпиталя в родной 600-й полк, который дрался в Чехословакии.

В мае 1945 года война для офицера Самойлина не закончилась. До 1948 года он служил на Украине, где ему довелось участвовать в боевых операциях против бандеровских банд в Прикарпатье. В 1948 году он демобилизовался и вернулся на родной Урал.

ЧЕЛОВЕК, СВЕТЛЫЙ ИЗНУТРИ

В 2009 году Юлия Павловна и Виктор Васильевич Самойлины отметили бриллиантовую свадьбу. Перейти 60-летний рубеж совместной жизни — это подвиг. Второй подвиг фронтовика! Уцелевший в страшной войне, он жил за себя и своих однополчан, кто погибли на Днепровском и Сандамирском плацдармах, пали в том страшном бою у реки Нейсе. Эту моральную ответственность офицер Самойлин нес в своей душе до преклонных лет, до последнего своего дня. По-другому он не мог. Такое это было поколение. Поколение победителей.

Для девушки, которой всего двадцать один год, внешность парня имеет большое значение. У Виктора была истинно русская красота — открытая, добрая, светлая. Откуда красавице Юлечке, работавшей в райкоме партии, было знать, что у этого молодого человека четыре боевых ордена, а за плечами — война и фронт. Он спросил: «Где встать на партийный учет?». А уходя, помахал рукой. Любовь — это искра! В 1949 году они сыграли свадьбу.

Гражданским человеком Виктор Самойлин пробыл недолго. С 1949 года он — оперуполномоченный Управления Министерства безопасности СССР по Челябинской области. В органах МГБ и КГБ СССР Виктор Васильевич прослужил около двадцати лет, из них большую часть — в засекреченном, но знаменитом городе Снежинске (Челябинск-50, Челябинск-70).

Созданный в 1955 году, сегодня Российский федеральный ядерный центр — Всероссийский научно-исследовательский институт технической физики имени академика Е.И. Забабахина является одним из самых крупных и уникальных комплексных научно-исследовательских и конструкторских учреждений, в котором ведется полный цикл работ